

首府经济持续回稳 民生社会事业全面进步

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月2日,记者从呼和浩特市了解到,2020年,面对严峻复杂的国内外形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务,呼和浩特市统筹疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,全市经济持续回稳,三大攻坚战取得显著成效,高质量发展迈出新步伐,生态文明建设深入推进,城市建设管理水平进一步提升,民生社会事业全面进步,决胜全面建成小康社会

取得了决定性成就。

2020年,呼和浩特市疫情防控和复工复产取得重大成果,全市经济稳步向好,地区生产总值完成2800.7亿元,增速逐季回升,实现由负转正;一般公共预算收入完成217.1亿元,同比增长6.9%。整合各级财政扶贫资金5.4亿元,因地制宜实施扶贫产业项目276个。实施呼和浩特市热电厂、金山热电厂挖潜改造,新增热电联产供热能力1470万平方米,主城区35蒸吨及以下燃煤锅炉

全部“清零”。如期完成157个村、6.8万户的燃煤散烧综合治理任务,首府空气质量明显改善。全力推进全国黑臭水体治理示范城市建设,投资12亿元的6大类工程项目全面开工。全年化解隐性债务192.1亿元,超额完成年度任务,债务风险等级由红色降为橙色;对11个道路、桥梁项目进行瘦身或停缓建,减少财政支出250多亿元,重大风险得到有效防范。

其次,呼和浩特市的高质量发展迈出新步伐,农

作物总播面积671.7万亩,粮食总产量34.8亿斤,实现“十七连丰”。伊利现代智慧健康谷、蒙牛乳业产业园推进顺利,伊利、蒙牛分别进位至全球乳业第5位和第8位,顺利通过“中国乳业之都”复评。生态文明建设深入推进,实施“绿化青山·守护北疆”、敕勒川草原沿线提升等生态建设工程,完成营造林60.6万亩。城市建设管理水平进一步提升,建成区3条主干道改造提升工程基本完工;国道209线呼武

段、国道110线罗家营至毕克齐段建成通车;完成老旧小区改造72个,实施老旧燃气管网改造59公里、供热管网互联互通36.4公里;在社区、税务大厅设立60个不动产项目分户受理站,开展不动产登记“夜市”服务,解决“办证难、回迁难、入住难”项目275个、20.88万套;购置纯电动公交车500台,新开通公交线路21条,调整优化38条,荣获“国家公交都市建设示范城市”称号。

此外,呼和浩特的民

生社会事业全面进步,民生投入占一般公共预算支出比例超过70%,城乡常住居民人均可支配收入分别达到49789元和20489元。新建、改扩建中小学幼儿园19所,公办幼儿园和普惠园在园幼儿占比达到和超过国家要求标准。全面实行义务教育阶段“阳光招生”“阳光分班”,所有小学毕业生都通过直升或电脑派位进入中学。建成居家和社区养老服务中心104个,获得国务院评审验收第二名的好成绩。

首府全力以赴打造“美丽草原都市”

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 3月2日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市园林建设服务中心了解到,园林部门梳理首府山水格局,布局首府蓝绿系统规划,以人民为中心打造首府最普惠的民生福祉,制定了2021年到2035年首府生态园林分期发展思路,全力打造“美丽草原都市”。

记者了解到,首府园林分期发展思路分为具体近期(2021~2025年)、中期(2025年~2030年)、远期(2030~2035年)。在此期间,首府园林部门将依托生态优势,科学合理

布局首府蓝绿系统规划,以2021~2035年城市国土空间规划修编契机,深入开展城市生态空间布局研究及蓝绿系统规划,统筹首府自然生态各要素,进行山水格局梳理,宏观管控、综合治理、全方位、全地域、全过程开展生态文明建设,充分利用大青山和敕勒川“一山一川”的生态基础,构筑城市北部生态屏障,打造敕勒川国家草原自然公园;按照黄河流域高质量发展总体要求,提升全市水系生态廊道品质;在“城市双修”视角下,开展一批生态修复项目,保护改善生态环境,提升城市废弃物

利用率和价值,从而保护和发展生产力;基于城市现状发展情况,结合城市整体规划发展,构建多级城市通风廊道;以绿楔连通拓展为基础,逐步搭建科学健康的绿道网络体系;利用城市集中绿地,如草原丝绸之路文化公园、北郊防风林带、高压走廊南延伸段、小黑河东部绿楔等,打造城市“绿肺”,逐步实现生态自我更新和可持续发展;倡导海绵城市的“渗、滞、蓄、净、用、排”核心理念,对城市道路、公园存量绿地进行调整,结合市政设施建设,将微薄降水收集利用,打造雨水花园、下

凹绿地;利用南湖公园、八拜湖公园提升改造建设,充分发挥湿地做为“城市之肾”的净化调蓄功能。

此外,呼和浩特市园林建设服务中心将通过口袋公园、社区公园、街头小微绿地和园林式单

位庭院建设,均衡绿地空间布局;通过300米,500米要求,实施公园绿地服务半径覆盖“扫盲”,实现公共生态产品公平共享;推进生态建设回应民生服务类项目,继续开展蒿草治理、加强园林植保及检疫;开展垂直立体绿

化,完善公园绿地服务设施;拓展参与性、互动性强的游憩绿地;通过规划建设绿、拆建还绿、见缝插绿、破硬复绿、立体绿化等多种方式、持续增加中心城区绿量,像绣花一样,营建绿水青山秀美草原都市新篇章。

“毛线奶奶”杨菊蓉等17人人选“青城好人榜”

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月2日,记者从呼和浩特市文明办了解到,近日,由呼和浩特市文明办组织开展的“我推荐,我评议身边好人”活动评出了2021年1月、2月“青城好人榜”,本报道的“毛线奶奶”杨菊蓉等17人人选。

其中,6人当选助人为乐好人,分别是:编织爱心、传递温暖的90岁高龄“毛线奶奶”杨菊蓉;热心小区事业、积极帮助小区协调解决问题的市给排水有限责任公司工人石晶;带领妇女用一双巧手编织出幸福梦的虹泽编织专业合作社负责人丁慧芬;资助农村贫困儿童上学的内蒙古美驿高速服务区开发有限公司

哈素海服务区管理中心副主任孙彤;热心公益主动为邻居服务的新城区中山东路街道迎宾南路社区居民张锦;积极投入疫情防控的呼和浩特民族演艺集团二人台艺术团研究剧院有限公司书记、院长张宝军。

3人当选见义勇为好人,分别是勇救落水孩童的赛罕区中专路街道中专路社区居民张林茂;帮助路人追赶小偷追回手机的市公交总公司驾驶员王磊;路遇翻车事故迅速救出被困货车司机的土默特左旗阿勒坦农牧业发展投资有限责任公司员工巴图。2人当选孝老爱亲好人,分别是帮助双方父母担起抚养弟妹责任、替村民排忧解难的

清水河县宏河镇土沟子村村民郝美英;尽心照顾瘫痪妻子八年多的好丈夫边法定。6人当选敬业奉献好人,分别是毅然奔赴武汉一线支援抗击疫情的赛罕区医院内科主任李树全;坚守公安机关“窗口”工作的回民区公安分局出入境管理大队大队长李志明;带领村民脱贫致富的土默特左旗敕勒川镇陶思浩村主任李静;兢兢业业、为城市保驾护航的玉泉交管大队景区中队中队长段小虎;尽心尽责、用心服务的玉泉区西菜园街道办事处文明办工作人员边玉洁;不断提高规范化服务水平、为民服务的中国工商银行呼和浩特大北街支行行长张丽。

美好生活登高挂

掌银60全新开启

扫一扫下载农行掌银 扫一扫参加小豆乐园活动

www.abchina.com 服务热线: 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA